

DOG...part3.

不再流浪了！

不再流浪了…

不再流浪了。

懷生社的故事

文/莊恬晞老師

四年前的某一天，一位男同學進我辦公室，鼓起勇氣問我願不願意擔任即將成立之“懷生社”指導老師，因為一直以來對狗狗有著無法割捨的感情，因此毫不考慮就同意接下這份職務。在社團創立初期，社員人數雖不多，但是大家憑著對狗狗的那份愛與熱忱，開始接觸學校的流浪狗，幫狗洗澡、餵食、結紮等事務，因為還未申請到社辦，因此暫借用武術教室樓梯下的空間置物，並開始帶校內流浪狗狗參加認養活動，讓牠們找到新的家。同時與學校商談建犬舍之事宜，可當狗狗中途之家，或較難處理之狗狗亦可放置於犬舍內。感謝學校的協助，讓我們在社團成立一年後，蓋了犬舍，讓某些狗狗有暫時棲身之處，一年三百六十五天每天皆有同學



會去清理犬舍與餵食。並於去年分配了社辦給懷生社，讓社團的運作更加成熟。

四個年頭來，每一位社員皆有錢出錢有力出力，為校園中這些不太受歡迎的流浪狗狗們盡一份心力。由於有部份的人對我們處理流浪狗之方法不認同，而且未必每個人都喜歡狗狗，因此在很多事情的處理上，都不得不低調。除了社團內的狗狗事務需每日處理，如果同學看到受傷的狗狗、被遺棄的狗狗、或會攻擊人的狗狗等問題，都會要求我們處理，學校相關單位遇到狗狗問題也馬上會找我們，其實社員人力真的有限，但憑著那股熱情，只要看到狗狗們皆獲得妥善處理，再辛苦都值得。



目前已認定某些外放的狗狗為校犬，且都已結紮，並套上項圈。希望這些狗狗可以狗制狗，防止外來狗進入校區。至於犬舍內的狗狗，我們還是會定期舉辦認養活動，至今我們已經為三十多隻狗狗找到家。

也許有人會說，為何如此麻煩，乾脆請補狗隊來抓走就好了，依過去經驗，補狗隊能抓到的狗狗大多是較親近人，較友善的狗狗，調皮的狗狗大多已經逃之夭夭了，就像校門口之前傳說對人不友善的琥珀狗，補狗隊試過了，拿他沒折；我們也請獸醫師到校吹箭，也沒成功；最後還是社員們利用方法將牠逮住了，目前在犬舍，非常乖。再者，狗狗被送至南寮收容所，不易有人會主動認養，因此都難逃安樂死的命運。以人道的角度來說，我們真的不希望將校園內的狗狗送進死牢內，因此我們能救、能

認養的就盡力去做，也許會有很大的壓力與阻礙，甚至冷眼，但是能救一隻是一隻。

投入流浪狗的事務可能是一條不歸路但是我們堅信，只要我們盡力，相信會感動更多的人，讓更多的人參與。流浪狗的問題要解決，必須從根本做起，首先必須認定“愛牠就必須照顧牠到終老”的信念，不可遺棄牠。其次以認養代替購買狗狗，並提倡結紮制度，減少犬隻之數量。每個人都有此認知的話，相信流浪狗的數量會漸漸減少。

學校的狗狗其實對人都很友善，只要你用心去關心牠們，牠們給你的回饋會是非常直接與熱情的！下次不妨試試對牠們微笑一下，也許你會看到一隻狗狗會對你笑喔！

